
 

Compte-rendu du conseil EDCSV Séance 
du 21 janvier 2021 en visio-conférence 
 

Personnes ayant participé : Sylvie Ricard Blum, Emeline Fontaine Pelletier, Marylin Vantard, Diane 
Godin Ribuot, Elise Jacquier, Ghadir Kalot, Pascale Maldivi, Guy Royal, Claire Vourc’h, Sabine Bailly, 
Ludovic Pelosi, François Pompanon, Magali Pourtier, Martine Demeunynck, Nicole Thielens, Carlo 
Petosa, Emmanuelle Planus, Samy Halila, Montserrat Lopez, Philippe Chinkirch. 

Personnes excusées : Sandrine Ollagnier, Thierry Douki, David Gueyrard (Sylvie Ricard-Blum), Didier 
Boturyn (procuration Martine Demeunynck) 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du CR juin.  2020 

2. Point COVID 

3. Enquête insertion professionnelle 

4. Budget  

5. CSI et RST 

6.  Concours 2021 

7. Appel d’offres FRM 

8. Renouvellement du Conseil EDCSV 

9. Journée annuelle des Doctorants 

10. Questions Diverses 

 

    1) Approbation du CR du 17 juin 2020 
 
Le CR du conseil extraordinaire du 17 juin 2020 est approuvé (vote à l’unanimité des membres 
présents). Ce CR sera mis sur le site de l’ED. 

 
 
 
 



 

2) Point COVID  
 
Prolongations de durée de thèses pour les doctorants en 3ème année.  
Sur 83 doctorants en 3A, il y a eu 60 demandes. Toutes les prolongations de thèses avec 
un financement UGA, ont été acceptées et financées.  
Les doctorants ayant demandé une prolongation et passant cette année en 2ème et 3ème 
année ont eu un retour du CED. 
Q :  les financements supplémentaires de ces prolongations de thèse, auront-ils un impact 
sur le nombre de CD ordinaires à attribuer au concours 2021 ? 
 
Modalités de soutenances 
Plusieurs possibilités : 
- En présentiel (soutenance ordinaire, en respectant les règles de distantiation dues à la 
pandémie) 
- En distanciel pour la plupart, voir tous les membres du jury sauf le président qui doit être 
dans la même salle que le doctorant. 
- En distanciel à 100% (impose une demande de dérogation et la présence d’un membre 
de l’ED extérieur au jury qui vérifie la conformité). Toutes les personnes doivent 
obligatoirement être seules dans leur salle. 
 
 

3) Enquête insertion professionnelle 
 
Une enquête régulière sur l'insertion professionnelle des doctorants est réalisée par le 
CED. Cette enquête est réalisée à N+3 (3 ans après la soutenance) et s’effectue en 2 temps. 
Elle est tout d’abord adressé au docteur lui-même, puis, si celui-ci ne répond pas alors le 
questionnaire est envoyé au directeur de thèse.  
Guy Royal rappelle la nécessité de sensibiliser les doctorants actuels et leurs encadrants à 
répondre à cette enquête d’insertion professionnelle. La dernière enquête a été utile lors 
de l’HCERES ; Elle concernait les docteurs ayant soutenus en 2016. Le taux de réponses a 
été de 92%.  Cette enquête a fait ressortir un bon taux d’employabilité dans le secteur 
sciences de la vie. 
 

4) Budget 
 

Budget initial 2020 : 21 400€ Taux d’exécution de 51% du fait de la crise sanitaire obligeant à la 
déprogrammation de plusieurs manifestations tels que la JAD et le concours pour les CD ordinaires 
(pas de dépenses de réceptions ni de missions). Une partie du budget a pu être reversée aux doctorants 



 
en situation  de précarité. Les jeunes membres de Glob Alps ont su aussi saisir l’occasion et en ont 
profité pour faire le plein de goodies (mugs, tee shirts…). 

Budget 2021 : 19010€ Budget en baisse (malgré les remarques de l’HCERES, pointant un budget trop 
faible pour notre ED). 

 Méthode de construction du budget 2021 

► Absence de pré-affectation d’enveloppe dédiée au CED 

► Démarche d’identification des dépenses (tout axe : ED, Formation, International, 
Promotion du doctorat…) via une articulation avec l’ensemble des acteurs du CED 

► Soumission d’un budget en vue d’un arbitrage UGA 

 

5) CSI et RST 
 

Le CSI (comité de suivi individuel) et le RST (rapport de suivi de thèse) sont 2 documents obligatoires 
pour la réinscription en thèse. Ils doivent être envoyés à l'ED avant le 31 octobre de chaque année 
pour tous les doctorants. 

Le CSI doit se faire en fin de première et deuxième année de thèse entre juin et octobre. La mise en 
place d’un 3eme membre, choisi par le doctorant, dans le CSI a eu un retour plutôt positif. 

Pour la rentrée prochaine, un projet de fusion du RST avec le CSI est en cours afin de simplifier et 
alléger la procédure d’inscription. 

 

6) Concours 2021 
 

A ce jour, nous n’avons pas d’information concernant le nombre de contrats doctoraux qui nous seront 
alloués pour le concours. 

La phase 1 de la campagne 2021 vient de commencer : dépôt des sujets de thèse (pour les laboratoires 
qui ont fait remonter la liste de leur HDR), le nombre de sujets n’est pas limités, en revanche le nombre 
de candidatures dépendra du nombre d’HDR par unité. 

En ce qui concerne la phase 2, la question est de savoir s’il sera possible de revenir à la version classique 
du concours en présentiel comme avant 2020, ou si nous allons devoir une année de plus procéder à 
la sélection sur dossiers et n’auditionner les candidats que pour valider cette sélection. (Rappel : l’an 
dernier 30 dossiers avaient été sélectionnés par un jury restreint comprenant le bureau de l’ED et des 
scrutateurs, qui avait ensuite classé les dossiers). Suite à cela les auditions des 15 premiers candidats 



 
avait eu lieu (3 jurys différents se partageaient les dossiers), afin de valider le choix du candidat. A 
noter que d’autres auditions avaient eu lieu suite à des désistements. 

Le conseil est d'accord pour utiliser la procédure de 2020 si nécessaire. 

  

7) Appel d’offres FRM 
 

La FRM envoie chaque année 2 appels à projet : « contrat doctoral FRM » et « Prix de thèse en 
cardiologie Béziat-Rouanet ». En 2020, CSV a obtenu 2 financements contrat doctoral FRM. 

Cette année, le directeur de l’ED souhaiterait impliquer 6 ou 7 membres du bureau afin de 
sélectionner les potentiels candidats.  

 

8) Renouvellement du conseil de l’ED 
 

Pour les doctorants représentants, les élections ont lieu tous les deux ans. Cette année aucune liste 
CSV n'a été créée. Les élections sont trop tôt dans l’année universitaire (8 ED sur 13 n'ont pas eu de 
liste). De nouvelles élections seront programmées au printemps, d’ici là, la réunion de rentrée aura eu 
lieu (elle est programmée pour le 4 février) et ce sera l’occasion de sensibiliser les nouveaux doctorants 
au rôle de représentant doctorant. 

En ce qui concerne les autres membres représentants, les élections ont lieu tous les 4 ans, avec 2 
mandats maximum. Le renouvellement du conseil aura lieu prochainement (automne 2021 ?). Diane 
Godin Ribuot, Martine Demeunynck et Marylin Vantard ne souhaitent pas se représenter. 

 

9) Journée annuelle des doctorants  
 

Il est peu probable que la JAD puisse avoir lieu cette année en présentiel. L’an dernier celle-ci avait dû 
être annulée. Afin de garder ce lien traditionnel avec les doctorants, il est nécessaire que cette journée 
ait lieu d’une manière ou d’une autre. Sylvie Ricard-Blum nous a fait part de la manière dont s’est 
déroulé ce même évènement dans son ED à Lyon, l’an dernier : Les doctorants envoient leur poster et 
communication orale via Webex avant la JAD. Des jurys sélectionnent les gagnants à l'avance. 

Une journée entière est peu envisageable en visio. Ainsi, la JAD a pris un format de demi-journée. La 
demi-journée a débuté par une présentation de l’ED. Puis une remise des prix pour les meilleurs 
posters et Communication orale. Il serait intéressant de passer en visio la (les) communications orales 
ayant remporté un prix et laisser ensuite 5 minutes de questions possibles. Reste à trouver des 
organisateurs pour cette demi-journée. Les membres du conseil sont partants pour monter un jury. 



 
 

10) Questions diverses 
 

François Pompanon explique que certains doctorants étrangers ont du mal à remplir les documents 
demandés pour l’inscription. Il est rappelé qu’une version anglaise du site de l’ED est accessible ainsi 
que les formulaires à remplir. De même que le site adum possède une version anglaise. 

Claire Vourc’h soulève la question des doctorants salariés qui règlent 6 années de suite les frais 
d’inscriptions en thèse, qui plus est, certains d’entre eux travaillent à l’UGA. 

Ghadir Kalot souhaite s’investir pour trouver de nouveaux doctorants pour le conseil. 

Guy Royal remercie les doctorants qui se sont pleinement investis ces dernières années dans 
l’Ecole. 

 
Fin de séance 11h30. 
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